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Orientacdes:

- Essa atividade devera ser feita individualmente;

- Serd permitido consultar

- As respostas deverdo ser completas e a caneta azul ou preta;

Fisica (1,25)

1- Pesquise e explique quais séo as 3 leis de Isaac Newton:

2- De acordo com a Primeira Lei de Newton:

a) Um corpo tende a permanecer em repouso ou em movimento retilineo uniforme quando

a resultante das forcas que atuam sobre ele é nula.

b) Um corpo permanece em movimento apenas enquanto houver uma for¢ga atuando

sobre ele.

¢) Quando a resultante das for¢cas que atuam sobre um corpo é igual a zero, esse corpo

somente pode estar em repouso.
d) A inércia de um objeto independe de sua massa.

e) Uma particula tende a permanecer em aceleragcéo constante.
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3-(UNESP) As estatisticas indicam que o uso de cinto de seguranca deve ser obrigatorio
para prevenir lesbes mais graves em motoristas e passageiros no caso de acidentes.

Fisicamente, a funcéo do cinto esta relacionada com a: Justifique sua resposta.
a) Primeira Lei de Newton;

b) Lei de Snell;

c) Lei de Ampére;

d) Lei de Ohm;

e) Primeira Lei de Kepler.

4- Um 6nibus estd andando a velocidade de 40 km/h. Seus passageiros estdo em

movimento ou repouso? Por qué?

5 — Enquanto o professor escreve na lousa:

A) O giz estd em repouso ou em movimento em relacao a lousa?

B) A lousa estd em repouso ou em movimento em relacdo ao chdo?
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Quimica (1,25)

1- Assinale a alternativa que indica corretamente o numero da familia e do periodo

ocupado pelo elemento cujo niumero atbmico é igual a 42:
a) familia 1, 3° periodo.

b) familia 14, 4° periodo.

c) familia 16, 1° periodo.

d) familia 3, 4° periodo.

e) familia 6, 5° periodo.

2- (Ufac) Ferro (Z = 26), manganés (Z = 25) e cromo (Z = 24) sao:
a) metais alcalinos

b) metais alcalinoterrosos

c) elementos de transicao

d) lantanidios

e) calcogénios

3- (IFSP/2013) - O numero de elétrons da camada de valéncia do atomo de calcio (Z =
20), no estado fundamental, &

a)l

b) 2

c) 6

d) 8

e) 10
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4- Consulte a tabela periodica e faga a distribuicdo eletronica dos elementos quimicos

abaixo:

a) K (potéassio):

b) F (Fluor):

c) Ba (Béario) :

d) O (Oxigénio)

5- Faca uma breve pesquisa sobre a histéria da tabela periédioca, indicando suas

mudancas e avancoes ao longo dos estudos, desde Mendeleev até os dias atuais.
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Biologia (1,5)

1- O ciclo do carbono € um importante ciclo biogeoquimico, principalmente porque
todas as moléculas organicas possuem o atomo desse elemento em sua

composicao. Expligue como ocorre o Ciclo do Carbono. (0,25)

2-Em uma comunidade, o predador pode ser reguladora quando: (0,25)

a) Contribui para diminuir a densidade da populacéo de presas;

b) determina a extingdo das presas;

c) contribui para a manutencdo da densidade populacional das presas;

d) mantém e contribui para elevar a taxa de densidade populacional;

e) influi na progressiva extincdo das presas.

3- A expressao equilibrio populacional significa que, na natureza hé: (0,25)

a) Um dinamismo devido a constantes alteracées no tamanho das populacdes.
b) Equivaléncia entre os consumidores dos Varios niveis ecoldgicos.

c) lgualdade entre as taxas de natalidade e de mortalidade.

d) Constancia no numero de individuos que constituem as populacdes.
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e) Igualdade entre o niumero de produtores e o de consumidores primarios.

4- Com base na imagem, marque X apenas nas afirmacdes verdadeiras: (0,25)

ERAMOS SEIS, SEREMOS TRES

A fecundidade da brasileira despencou — em total de filhos por mulher

Em 1960, a brasileira Em 1980, passou Em 2000, Em 2020, a
tinha em média 6 filhos  para 4 criancas eram 2 filhos média sera 1,56

| 1960 | 1980 I' 2000 T 2020

() A diminuicdo da fecundidade no Brasil deve-se as transformacfes econbémicas e
sociais que se acentuaram na primeira metade do século XX devido a intensa
necessidade de méo de obra no campo, inclusive de mulheres, fato este que elevou o

pais ao patamar de agrario-exportador.

( ) Devido a mudanca do papel social da mulher do século XX, ela deixa de viver,
exclusivamente, no nucleo familiar, ingressando no mercado de trabalho e passando a ter
acesso ao planejamento familiar e a métodos contraceptivos. Esses aspectos,

conjugados, explicam a diminuicao vertiginosa das taxas de fecundidade no Brasil.

( ) As quedas nas taxas de natalidade de um pais levam, ao longo do tempo, ao
envelhecimento da populacédo (realidade da maioria dos paises desenvolvidos). Neste
sentido, verifica-se uma forte tendéncia a um mercado de trabalho menos competitivo e

exigente, demandando menos custos do Estado com os aspectos sociais.

5- Observe o esquema e responda as guestdes: (0,5)
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a) Qual o ciclo biogeoquimico esta representado no esquema?

R:

b) O que o esquema mostra e qual a importancia desse ciclo para os seres vivos?

R:




